融、家社互聯、城市連結、增值上流和地方

房屋局昨公布公屋「幸福設計指 引」,作爲日後新建公營房屋及現 有屋邨翻新的參考和設計依據。當 中涉及8個幸福設計概念,分別爲活 力健康、綠色生活、樂齡安居、跨代共

責編 清風 美編 張亞榮

形象。住屋是香港「老大難」的問題,港府近年就此 下功夫、花心機,目前公屋供應有明顯改善趨勢,平 均輪候時間縮短0.2年,解決「先住上」的曙光已出 現,也爲追求公屋戶「住好啲」創造條件。「幸福設 計指引」的推出正合其時。在屋邨周邊設施上「做加 法一,改善人居環境,給予市民更舒適感覺,這種做 法值得肯定。當然,持續增加供應,仍是解決房屋問 題的根本之道,未來在實現居者有其屋方面要繼續落 力。同時,爲「住大啲」也要多加一把勁,這符合市 民的期望,是增強市民幸福感的有效方法。

今次推出的「幸福設計指引」涵蓋很多細節。例如 在升降機內設斜櫈,方便居民靠着休息;信箱旁加設 扶手及掛鈎,讓居民取信時暫掛重物;大廈大堂設不 同高度的座椅及扶手等,體現「樂齡安居」;在屋邨 範圍增設緩跑徑、健身設施、遊樂場,以及因應居民 需要可靈活擺放的座椅等,打造「健康活力」、「跨 代共融」、「家社互聯」的綠色生活空間;加強流動 服務車(如醫療車、流動圖書館)的配套,方便居民 等候服務時使用等。當局在大刀闊斧地「提量」,持 續增加土地、房屋供應同時,亦將目光轉向了「提 質」,有意爲公屋戶打造更好的公共空間、設施及屋 邨環境,讓市民可以住得舒適一些,這是富有人情味 的政策

事實上,歷經多年,香港很多公屋已經老舊,一些 公共地方的設施配套也不足夠。面對公屋居住空間狹 窄,難在短期裏將人均居住面積變大的情況下,在屋 邨進行一些小型改善工程,對提升基層居住質素幫助 不小。「幸福設計指引」制定時到訪 17 區合共 26 個 屋邨, 聆聽超過3000名居民的第一身意見作參考, 吸納和體現了市民的合理訴求,說明提升市民的幸福 感也可從點滴的生活小事中做起。

房屋局局長何永賢指,期望公屋成爲社會實踐幸福 設計的起步點,將「幸福概念」逐漸推廣到其他的項 目,爲大家建立更多的幸福社區,方向正確。「幸福 設計」最終還是要「以人爲本」,例如部分長者較多 的屋邨宜符合樂齡安居的元素,每個屋邨的規模和狀 况不同,需要「因地制宜」提供彈性。「幸福設計指 引」也應定期更新,不斷吸納新設計和識別新需求, 以有效促進公屋居住環境的持續改善。

民生爲大,改善人居環境的「幸福設計指引」,能 讓市民獲得「小確幸」。惟「幸福」理念的貫徹落 實,不光要有「幸福設計」這樣的「小處着手」,更 要有富有遠見的「大處着眼」——加快增加供應,這 是解決本港長期以來住房不足和面積狹窄問題的關鍵 所在。未來,政府須開拓更多土地,爲新建的公營房 屋引入最低面積、提升人均居住空間,以及檢視重建 舊公共屋邨的可行性,讓市民「住好啲」、「住大 啲」,滿足市民不斷增長的對美好生活的嚮往,這是 當局的應有責任。

兩岸經貿及投資往來加速

萎縮。台方財政部門公布7

月份進出口貿易統計,出口

399.4億美元,年增3.1%,其

中對陸、港出口116.1億美

元,較6月份減少12.5億美

元,累計前7個月出口年增

率 10%,對陸、港出口年減

3.9%。2023年台灣對陸、港

出口 1522 億美元,年減

香港商報評論員 蘇信

美西方抹黑「立場案」顯僞善雙標

中華全國工商業聯合會常委、香港中華總商會副會長 **楊華勇**

已停運的《立場新 聞》母公司、前總編輯

鍾沛權、前署任總編輯林紹桐被控串謀發布 或複製煽動刊物罪,香港區域法院8月29日 裁決3名被告罪成,美西方反華勢力即發表 聲明宣稱裁決「打擊新聞自由」、「損害香 港的開放國際聲譽」云云

煽動文章非建基事實

《立場新聞》一貫持有「反中亂港」立 場,長期用假新聞煽動對立、對抗特區政 府。2019年修例風波期間,更是極盡造謠之 能事,用「反中亂港」勢力一手炮製的地鐵 站死人等一個又一個騙局,污衊香港警方, 鼓吹「港獨」「攬炒」,爲「黑暴」分子張 目。黑暴分子修例風波期間在全港打砸搶 燒、無法無天,但《立場新聞》卻假借「新 聞報道 | 之名顚倒是非,不但對暴徒的違法 行為熟視無睹, 更為美化黑暴分子無所不用 其極,完全是黑暴煽動仇警的工具,所作所 爲令人髮指。

法庭裁定17篇涉案文章當中,有11篇具有 煽動意圖,其中包括何桂藍的專訪以及羅冠 聰的文章,在無客觀基礎下,指控律政司檢 控「35+顚覆案」是荒謬及濫權,另外亦有 陳沛敏、區家麟的文章,在無任何客觀基礎 下,攻擊《香港國安法》以及《刑事罪行條 例》,意圖引起憎恨中央或特區政府,引起 憎恨司法。另外羅冠聰亦有文章,在沒有提 出任何客觀基礎下,指所謂「抗爭者」被無 理打壓、被失蹤、侵犯、長年囚禁等,法庭 認爲這是以假消息散播憎恨及反政府情緒。 法庭又認爲,在一個中大校友專訪當中,提 供錯誤的事實,以攻擊警方執法,並美化暴 動者的行爲

這宗案件好明顯說明,新聞自由是有底 線,不能被濫用,否則造成的後果將會很嚴 重。但美西方反華政客就不問事實,抹黑特 區政府打壓新聞自由。裁決理由中淸楚指 出,《立場新聞》的主張是排除中國的本土 主義,在「反修例」期間更成爲抹黑和中傷 中央及特區政府的工具。法庭裁定涉案文章 是在沒有提出任何客觀基礎下,攻擊《香港 國安法》、《刑事罪行條例》(第200章)等 條文及相關執法及檢控程序;以假消息散播 仇恨及反政府情緒;攻擊警方執法並美化暴 動者的行爲——換言之是並非建基於事實。

法庭在裁決理由指出根據《公民權利和政 治權利國際公約》,傳媒在發布言論、資訊 和文章時,必須遵守及執行「特別責任和義 務」,包括保障國家安全或公共秩序等。法 庭引用歐洲人權法院關於新聞自由的判例, 稱新聞工作者必須按「負責任新聞作業」原 則真誠地行事,以準確事實爲基礎,並提供 準確可靠的資訊,方可獲言論和新聞自由權 利保障。

外界抹黑無事實基礎

西方近年不斷收緊涉及國家安全的法律, 卻以所謂「新聞自由」爲武器來攻擊抹黑香 港的法治,包庇違法犯罪分子,這種圖謀不 會得逞。香港法院關於立場新聞一案的判 決,是公開透明,且以事實爲依據的審判結 果。法庭的判決內容,清晰列明《立場新 聞》發布的文章中如何具煽動意圖,美西方 政客的抹黑並無客觀事實基礎、意圖嚴重破 壞中央或特區政府權威。案件判決公開透 明,美西方政客的抹黑無客觀事實基礎、意 圖嚴重破壞中央或特區政府權威, 凸顯出偽 善的雙重標準。

外交部、外交部駐港公署和特區政府均表 示強烈不滿。外交部發言人林劍指,中方對 個別國家和機構藉香港特區的司法案件,惡 意抹黑香港、干涉中國內政,表示強烈不滿 和堅決反對。香港是法治社會,有法必依、 違法必究,是基本原則,新聞自由不能成為 違法犯罪的「擋箭牌」。特區政府亦指,案 件裁決後美英和歐盟官員、反華組織、反華 政客和部分外國媒體作出不符事實及純爲政 治目的之言論,是偽善、雙標,對此表示強 烈不滿,譴責他們偏頗和歪曲事實

美英和歐盟官員、反華組織、反華政客和

部分外國媒體作出不符事實及純爲政治目的 之言論,抹黑香港特區新聞自由的情況,凸 顯其偽善、雙標的行爲。英美等西方國家顚 倒黑白歪理,不僅無視了案件本身的事實與 證據,更暴露西方在新聞自由問題的雙重標 準。事實上,西方近年來不斷收緊其國內法 律以控制言論

美英記者被捕案例多

2020年美國至少有117名記者被逮捕或拘 留,這一數字比2019年暴增12倍。美西方一 些政客口口聲聲鼓吹所謂「自由和獨立媒 體」,把新聞自由作爲自己爲所欲爲的政治 工具,打着新聞自由幌子肆意抹黑攻擊別 國,卻對本國新聞自由不斷惡化視若無睹, 這是典型的霸權行徑和雙重標準。他們妄圖 以所謂「新聞自由」作爲冤罪牌,爲反中亂 港分子謀取法外特權,助其在香港興風作 浪,破壞香港繁榮穩定,這樣的政治操弄注 定不會得逞。近日例子包括英國記者從事有 關巴勒斯坦的報道工作而據報被英國警方以 涉嫌觸犯英國《反恐法》被逮捕。

有關國家對香港特區的區域法院是次裁決 的詆毀,也完全凸顯其雙重標準。英國去年 通過的《國家安全法案》修正案明顯收緊了對 新聞自由的限制和加強監管力度,對可能協助 外國情報機構的行爲施以重罰,這與其對香港 《立場新聞》案的批評形成了鮮明對比。

去年10月由「世界正義工程」公布的 《2023年法治指數》,香港在東亞及太平洋 地區繼續排名第六,在全球142個國家和地 區中位列第23位,整體排名維持一貫高位, 並領先於那些無理批評香港法治和人權狀況 的歐美國家。由此可見,香港法治水平一直 深受國際認可和尊崇。截至今年4月,駐港 外國媒體共有628名持工作簽證的外籍員 工,數量較去年同期增加了98人,增幅達 18.5%。美國、英國多家媒體紛紛增派駐港外 籍員工。這些是香港新聞自由得到充分保障 的最好證明。只要不搞「港獨」,按香港的 法律辦事,任何人都可以暢所欲言

台灣輔仁大學兩岸關係學暨國際關係學教授、海峽兩岸學術文化交流協會副理事長 潘錫堂

化,兩岸經貿與投資迎來 大退潮。換言之,兩岸關 係這10多年來跌宕起伏, 但經貿交流始終維持一定 熱度。只是隨着中美貿易 戰開打、全球供應鏈重 組,以及大陸經濟環境出 現變化等因素影響,台灣

對大陸投資與貿易依存度

都已跌至近年的低點

富士康重回河南具啓發性

台灣過去與大陸之間的貿易主要是以中間財爲主, 就是出口零組件到大陸,在大陸組裝好產品後再賣到 美國。而中美貿易戰後,從大陸出口到美國的產品會 被課徵較高關稅,部分台商就回到台灣,還有一些到 東南亞,因此供應鏈重組後台灣對大陸的貿易佔比從 40%下降至29%左右;不過即使如此,大陸仍是台灣 最大的出口地,比美國還高。再者,中美貿易戰開打 6年,地緣政治風險已內化爲台商出口與投資大陸的 基本變數。受限於美國的長臂管轄,台商生產基地與 出口市場布局更加多元,不再像過去把多數雞蛋放到 大陸籃子裏。爲避免美國「卡脖子」,大陸也加快進 口替代策略,全力扶持本土供應鏈,台商在大陸也有

一定壓力。

值得注意的是,經濟數據背後折射的是全球、兩岸 經濟結構的轉變。中美貿易戰一波未平、一波又起, 而中歐經貿紛爭方興未艾,這些國際經貿的競逐,無 疑都是台灣對大陸投資卻步、台商轉進東南亞的主因 之一;而疫後大陸經濟復蘇不如預期,叫停ECFA部 分商品的關稅減讓等,種種的不確定性,更讓兩岸經 貿雪上加霜。尤其,對與大陸供應鏈關係密切且以出 口導向爲主的台商而言,離開大陸的經濟效益眞能大 過成本?鴻海旗下的富士康決定重回河南鄭州投資, 或許是一個很好的例子。主要就是因爲轉移到印度與 越南的產線,受限於當地勞工素質低落與基礎建設不 足,良率遲遲無法提升,不得不將產線重新拉回大 陸,另一方面也爲發展新能源汽車新事業布局。從富 士康的例子可以看出,不管是站在台商或大陸地方政 府的角度,儘管受地緣政治與市場競爭等因素干擾, 重新建立合作關係顯然對雙方都好。兩岸經貿關係何 嘗不是一樣。合則兩利,分則兩害,大陸有台灣所 需,台灣同樣有大陸所需,透過比較利益、專業分 工,絕對可以最終讓彼此都更好。

出口單邊傾向美國風險升溫

再進一步言,若觀察台灣的出口市場,可以發現, 對美出口一枝獨秀。台灣的五大出口市場,大陸(含 香港)、東盟、歐洲及日本全部衰退,唯

獨對美出口大幅成長 70.3%,達 114.5 億美

THE COMPANIES (WINDING UP AND

MISCELLANEOUS PROVISIONS) ORDINANCE

(CHAPTER 32)

NOTICE TO CREDITORS TO PROVE

ALIMAC HOLDING H K LIMITED

BUTTON HOUSE INTERNATIONAL LIMITED CASEFUL LIMITED

LEGEND HONG LIMITED (All In Members' Voluntary Liquidations)

NOTICE IS HEREBY GIVEN that creditors of the above-

named Companies which are being wound up voluntarily are

required on or before 3rd day of October 2024 to send particulars of their debts or claims and the names and addresses

of their solicitors, if any, to the undersigned and if so required by notice in writing from the liquidators to come in and prove

their said debts or claims by themselves or their solicitors at such time and place as shall be specified in the notice.

default thereof, they will be excluded from the benefit of any

CHAN CHI WAI

Joint and Several Liquidators 17/F., Kam Sang Building

255 Des Voeux Road Central

Sheung Wan, Hong Kong

distribution before such debts or claims are proved.

Dated this 3rd day of September 2024

常嚴重。如此這般,令人好奇,畸形的出口結構對台 灣經濟長期發展健康嗎?出口過度集中於單一產業或 國家,不但容易受景氣波動影響,還可能受美國貿易 制裁,更將加深「荷蘭病」隱憂。台灣一向是出口導 向型經濟,經濟表現與出口息息相關,M型結構只 會讓台灣經濟暴露在風險之中。 台方的主計總處已開出第一槍,下修今年台灣的經 濟成長預測,從原先3.94%下調至3.9%,主因是下半 年出口可能不如預期。主計總處指出,台灣經濟四大 不確定風險,幾乎都與美國貿易及貨幣政策有關,意 味着出口單邊傾向美國的風險正在升溫。近期美國經

元,創歷年單月新高。交叉比對,對美出口表現亮

麗,關鍵在於資通與視聽產品,年增41.6億美元,不

僅高居所有對美出口品項之冠,增長幅度亦高達1.2

倍。這兩組數字,代表台灣出口結構M型化問題非

濟的雜音愈來愈多,製造業採購經理人指數 (PMI)、非農就業人數與失業率都明顯惡化,也遠 低於市場預期。投資銀行開始調高美國經濟衰退預估 值,摩根大通7月預估美國年底前經濟衰退機率 25%,8月最新報告大幅攀升至35%,預估明年衰退 機率 45%。巴菲特旗下波克夏控股公司不斷抛售股 票,增持美國短期國庫券,顯示巴菲特開始擔心美國 經濟衰退即將到來。暫且不論摩根大通或巴菲特是否 杞人憂天,但可以確定的是,一旦美國經濟動能下 滑,台灣出口勢必也受到拖累。更何況,11月美國 總統大選,特朗普或賀錦麗孰能勝出,猶在未定之 天,這可能也是台灣對美出口的一大變數

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過

手機各大應用市場直接搜索

「香港商報」APP,下載安裝。

費後可閱讀《香港商報》電子

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼,

或在瀏覽器地址欄中輸入網址

http://api.szsgby.com/mbc

完整版。

特此公告。

畢杜楊會計師行有限公司 BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

18.1%;對陸貿易順差降到805.5億美元,也是4年來

最低;台商對大陸投資同步縮水至30.4億美元,約

2010年146.2億美元的五分之一,隨着兩岸關係惡

- ◆稅務代表(30多年經驗專業人仕處理)
- ◆清盤除名/破產申請 ◆公司及個人稅務申報和策劃

海峽觀察

- ◆成立本地,海外及BVI公司
- ◆成立中國公司或辦事處 ◆年報及公司秘書服務
- ◆會計理帳/年結核數
- ◆商標註冊
- 地址:香港皇后大道中340號 華秦國際大廈18樓 (852)2581 2828
- (852)2581 2818 enquiry@butdoyeungcpa.com
 - 香港皇后大道中88號勵精中心12樓1204室 (852)2520 2727
- 傳眞: (852)2520 2336

188985

115078

債券代碼: 188742

證券代碼: 600611 證券簡稱:大衆交通 公告編號: 臨 2024-065 900903 大衆B股

21 大衆 01 21 大衆 02

23 大衆 01

大衆交通(集團)股份有限公司 關於股份回購進展公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳 述或者重大遺漏,幷對其內容的眞實性、準確性和完整性承擔法律責任。

回購方案首次披露日	2024/3/29
回購方案實施期限	待董事會審議通過後 12 個月
預計回購金額	5,000 萬元 ~10,000 萬元
回購用途	
累計已回購股數	0 萬股
累計已回購股數占總股本比例	0%
累計已回購金額	0 萬元
實際回購價格區間	元/股~ 元/股

回購股份的基本情况

www.hkcd.com.hk

大衆交通(集團)股份有限公司(以下簡稱: "公司")於2024年3月 27 日召開公司第十屆董事會第十七次會議,審議通過了《關於以集中競價交 易方式回購公司 A 股股份的議案》,同意公司以自有資金以集中競價交易方式回購公司 A 股股份,回購股份用於實施員工持股計劃。回購資金總額不低 於人民幣 5,000.00 萬元(含)且不超過人民幣 10,000.00 萬元(含)。以董 事會審議通過回購決議前 30 個交易日公司股票交易均價的 150% 爲回購價格 上限,回購價格不超過 3.96 元 / 股(含)。回購期限爲自公司董事會審議通 過本回購方案之日起不超過12個月。詳見公司於2024年3月29日刊登在 《中國證券報》《上海證券報》《證券時報》及上海證券交易所網站(http:// www.sse.com.cn)披露的公告。

歡迎訂閱2025年度香港商報

全年訂閱價格: 3240元港幣(香港地區) 1440元人民幣(廣東省內)

00852-25905385 0755-83518737 0755-23676888

回購股份的進展情况 截至 2024年8月31日,公司尚未實施回購。 三、其他事項

公司將嚴格按照《上市公司股份回購規則》《上海證券交易所上市公司自律監管指引第7號——回購股份》等相關規定,在回購期限內根據市場情况擇機做出回購決策幷予以實施,同時根據回購股份事項進展情况及時履行信 息披露義務, 敬請廣大投資者注意投資風險

> 大衆交通(集團)股份有限公司 2024年9月3日

CD

香港 商業 ■ 22 年

歡诇掃碼訂閱

證券代碼: 600754/900934 證券簡稱: 錦江酒店 / 錦江 B 股 公告編號, 2024-048 上海錦江國際酒店股份有限公司 2024年半年度利潤分配方案公告(更正後)

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏,并對其內容的眞實性、準確性和完整性承擔法律責任。

虽安()台(记小: ● 每股分配比例:每股派發現金紅利 0.12 元(合稅)。 ● 本次利潤分配以實施權益分派股權登記日登記的總股本 (扣除公司股份 回購專用證券賬戶的股份)為基數、具體目別將在權益分派實施公告中明 • 在實施權益分派的股權登記日前股份基數發生變動的、擬將維持每股 擬將維持每股分

配金額不變, 相應調整分配總額, 幷將另行公告具體調整情况。

一、利潤分配方案內容 截至 2024年6月30日,公司母公司報表中期末未分配利潤爲 3.79 億元(未 經審計)。公司 2024年半年度擬以實施權益分派股權登記日登記的總股本(扣 除公司股份回購專用證券賬戶的股份)為基數分配利潤。本次利潤分配方案如下 向全體股東每 10 股派發現金紅利 1.2 元(含稅)。截至本報告披露日, 公司總股本爲 1.070.044.063 股, 扣除公司股份回購專用證券賬戶的股份

《香港商報》 8,000,000 股, 即以 1,062,044,063 股爲基數派發現金紅利, 以此計算擬派發

8,000,000 股,則以 1,062,044,063 股為基數派發現金紅利 127,445,287.56 元(合稅)。 根據《上海證券交易所上市公司自律監管指引第7號——回購股份》等相關法律法規的規定,回購再用賬戶中的股份不享受利潤分配的權利。 如在本公告披露之日起至實施權益分派股權登記日期間,因可轉債轉股 / 回購股份、股權激勵授予股份回購注第/重大資產重組股份回購注銷等致使 股份基數發生變動的,公司擬將維持每股分配金額不變,相應調整分配總額。 根據公司 2023 年年度股東大會對 2024 年度中期分紅事宜的相關授權、本 本年四四五十七年 經歷提及於即十一金票雖

相關風險提示 三、相關風險提示 此次現金分紅對公司每股收益、現金流狀况以及公司生產經營無重大影響,

有利於公司持續穩定健康發展。敬請廣大投資者注意投資風險 上海錦江國際酒店股份有限公司董事會

2024年9月3日

APP下載

回数器回

讀者俱樂部

香港商報官方發布 🕩